

ЗНАМЯ

1989

Пятница, 17 февраля

Цена 3 коп.

№ 35 (8625)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В бюро ГК КПСС

20-25 марта вахта мира

Практическая реализация решений XXVII съезда КПСС и XIX Всесоюзной партийной конференции, направленных на дальнейшее упрочение мира на земле, против гонки ядерных вооружений, за международную безопасность, оказала положительное влияние на сотрудничество и взаимопонимание между странами мира.

Большую роль в развитии связей и контактов советской общественности с зарубежными организациями играет Советский фонд мира. Заслуженный авторитет этой общественной организации всемерно поддерживается трудовыми коллективами, жителями г. Ангарска.

Коллективы строительно-монтажных управлений № 1, 4, 5, 7, управления производственных предприятий Ангарского управления строительства, заводов гидрирования, нефтеперерабатывающего объединения «Ангарск-

нефтеоргсинтез» вышли с предложениями к трудящимся предприятий, организаций учреждений города провести с 20 по 25 марта 1989 года ударную трудовую вахту мира, посвященную выборам народных депутатов СССР. Заработную плату в один из дней вахты мира перечислить в Советский фонд мира.

Бюро горкома КПСС постановило:

1. Одобрить инициативу коллективов строительно-монтажных управлений № 1, 4, 5, 7, управления производственных предприятий Ангарского управления строительства, заводов гидрирования, нефтеперерабатывающего производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» о проведении 20-25 марта 1989 года трудовой вахты мира, посвященной выборам народных депутатов СССР.

2. Рекомендовать парткомам, партийным, профсоюзным и комсомольским ор-

ганизациям, руководителям предприятий, организаций, учреждений, учебных заведений города провести широкую организаторскую и разъяснительную работу по поддержанию инициативы трудовых коллективов города и провести в своих коллективах вахту мира.

3. Редакциям городской и многотиражных газет, радиовещания широко освещать ход подготовки и проведения вахты мира.

4. Городскому и районным отделениям Советского фонда мира (т. Королеву В. К., Бычковскому Г. А., Маняшину Ю. А.) провести необходимую организаторскую и разъяснительную работу с комиссиями и активистами Советского фонда мира на предприятиях и в организациях города, жилищно-коммунальных конторах, учебных заведениях, школах об активном участии всего населения города в пополнении Советского фонда мира.

ХАРАРЕ. Президент ЮАР Питер Бота подал в отставку с поста лидера правящей в стране националистической партии. Он сообщил о своем решении в послании ежегодному партийному совещанию, которое проходит в Кейптауне. Новым лидером партии избран министр национального образования Фредерик Де Клерк. Он, по словам официального представителя партии, «возможно, станет и президентом страны».

ГАВАНА. В столице Колумбии обезврежена крупная ультраправая террористическая группировка, на счету которой — около тридцати кровавых преступлений, совершенных в течение последнего времени в различных уголках страны. Жертвами расправ наемных убийц были в основном члены и активисты патристического союза, других прогрессивных политических и общественных организаций.

за рубежом



МАНАГУА. Как сообщило министерство обороны Никарагуа, подразделения гондурасской армии подвергли обстрелу позиции сандинистской народной армии (СНА) в северном департаменте страны Нуэва Сеговия. В коммюнике министерства обороны подчеркивается, что постоянные провокации совершаются в момент, когда на территории Гондураса, недалеко от никарагуанских границ, проходят совместные американо-гондурасские военные маневры с участием более трех тысяч американских «зеленых беретов».

МАНИЛА. Тропические ливни обрушились на остров Самар, расположенный в восточной части Филиппин. В результате наводнений свыше 120 человек погибли или пропали без вести, затоплены несколько населенных пунктов и деревень. По оценке местных властей, ущерб составляет около 5 миллионов долларов.

МЕХИКО. Пять южных департаментов Гватемалы охвачены мощной забастовкой сельскохозяйственных рабочих. В ней участвуют около 50 тысяч человек. Крестьяне требуют повысить заработную плату и прекратить нарушение прав человека со стороны левых фундаментистов и нанимаемых ими охранников из ультраправых военизированных группировок.

НЬЮ-ЙОРК. Большинство американцев поддерживает недавнее решение администрации США вступить в диалог с организацией освобождения Палестины и считает, что палестинцы имеют право на создание собственного государства. Противоположного мнения придерживается всего 11 процентов опрошенных. Об этом свидетельствуют итоги общенационального опроса общественного мнения, организованного информационным агентством АП совместно с компанией «Мидиа Джонерал».

ЗАСЕДАЕТ ШТАБ

Состоялось первое собрание городского экологического штаба исполкома Совета народных депутатов. Рассмотрены организационные вопросы.

Был обсужден проект письма заместителю председателя Совета Министров СССР тов. Гусеву, в котором раскрыта экологическая обстановка в Ангарске, связанная с деятельностью завода БВК.

НАШ КОРР.

Вниманию избирателей

В агитационном центре во Дворце культуры «Современник» работает консультационный пункт при клубе избирателей.

В феврале 1989 года прием населения будут вести:

18 февраля — Шараевская С. Н. — ректор народного университета педагогических знаний Дворца культуры «Современник».

23 февраля — Щукин В. Б.

25 февраля — Бондарь В. П.
28 февраля — Усольцев Ю. Н.
Время работы консультационного пункта: вторник, 17.00 — 19.00; четверг, 17.00 — 19.00; суббота, 15.00 — 17.00 (комната № 2).

По четвергам с 16.00 до 18.00 ведется прием совета ветеранов войны и труда в помещении музея трудовой славы при Дворце культуры «Современник».

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

17 февраля в городе проводится единый политдень по теме: «Служба в армии — почетная обязанность и священный долг каждого гражданина СССР».

Справочный материал можно взять в партбиблиотеке Дома политического просвещения.

ЛИТЕРАТУРА:

Маркс К., Энгельс Ф., Ленин В. И. О войне и армии. Сб. произведений. — М.: Воениздат, 1982, 512 с.

В. И. Ленин о защите социалистического Отечества. Сборник. — М.: Политиздат, 1974, 225 с.

Материалы XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза. — М.: Политиздат, 1986, 351 с.

КПСС о Вооруженных Силах Советского Союза. Документы. 1917—1981. — Воениздат, 1981, 622 с.

На началах реализма и баланса интересов. Кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр обороны СССР генерал армии Д. Т. Язов. — Правда, 1989, 9 февраля.

Лушев П. Славный юбилей Советской Армии и Военно-Морского Флота. — Мол. коммунист, 1989, № 2, с. 15-18.

Вандышев В. Новые льготы воинам-интернационалистам. — Агитатор, 1989, № 2, с. 35-36.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В конференц-зале Ангарского ГК КПСС в период с 21 по 24 февраля 1989 г. состоится учеба нового состава членов и кандидатов в члены горкома КПСС, членов ревизионной комиссии городской партийной организации на базе Ангарского филиала курсов повышения квалификации партийных, советских и идеологических работников Иркутского обкома КПСС.

В ходе занятий состоятся лекции, семинар, обмен мнениями о ходе перестройки работы в городской партийной организации, встречи с партийными и хозяйственными руководителями области.

Начало занятий 21 февраля в 9 часов. Регистрация слушателей курсов с 8.30.

Все необходимые справки о предстоящей курсовой учебе можно получить в организационном отделе горкома партии.

БЮРО АНГАРСКОГО ГК КПСС.



Трудовой стаж у токаря 1-го механосборочного цеха РМЗ нефтехимиков Евгения Ивановича Ключова более двух десятков лет. Он постоянно выполняет производственные задания на 130 — 140 процентов и с высоким качеством.

На снимке: В. И. Ключов.

Фото И. АМОСОВА.

Работу

О некоторых фактах переписной кампании

продолжит ЭВМ

В СЕСОЮЗНАЯ перепись населения с контрольным обходом закончилась 25 января, а еще нет-нет да и поступит сигнал о продолжающейся переписи населения в отдельных районах города. До чего только не доходит фантазия таких «счетчиков-налетчиков», которые издали показавают сомнительный документ, ссылаясь на удостоверение. Вместо жетона могут показать какой-нибудь круг от консервной банки...

Для всех ангарчан сообщаем о завершении переписи населения со сдачей материалов переписи 7 февраля в областное управление статистики, где они будут обработаны в соответствии с установленной технологией, и дальнейшую работу продолжит ЭВМ.

Такое исключительно сложное мероприятие, как Всесоюзная перепись населения, потребовало мобилизации сил каждого привлеченного к этой трудной и ответственной работе. Работали без выходных дней, более 12 часов длился рабочий день каждого счетчика.

От всей души выражаем

благодарность нашим консультантам-наставникам: Г. Н. Пугачевой, Р. И. Степановой, М. В. Вильяновой, Г. П. Бутаковой, которые все силы приложили к выполнению государственного задания, создав деловой стиль в работе.

Хочу отметить хорошую работу инструкторов-контролеров Н. К. Суворовой, Т. К. Колпашиковой, О. Ф. Петрищевой, М. В. Леонова, М. Г. Грошевой, В. А. Дорошенко, Л. В. Короедовой, В. Н. Нечаевой, Г. М. Цветковой, О. Н. Шадиной, которым пришлось работать в тесном контакте со счетчиками и принимать от них заполненные переписные листы в точном соответствии с инструкцией.

Неоценимый вклад в координацию работы по второму переписному отделу по приему сводных ведомостей от инструкторов-контролеров провела Г. К. Полтавец. Это грамотный, ответственный чело-

век. Мимо ее профессионального взора ничего не могло пройти незамеченным.

Отлично поработали счетчики В. В. Тресковский, О. Н. Лужникова, Г. В. Лопатина, Н. Г. Якупова, С. В. Косилевич, С. А. Плесковских, А. М. Прокопьев, В. Н. Турков, Л. А. Блинова, Н. Л. Мальцева, О. В. Руденко, Н. Н. Асвиан, Е. И. Толстихина, О. Т. Мосина, Л. Ф. Ланковская, Н. А. Новаренко.

Были и такие счетчики, которые не справились с программой обучения, а значит — безответственно подошли к подбору кадров руководители ряда предприятий, выделив на перепись «отдохнуть» работающих пенсионеров, матерей, имеющих детей ясельного возраста, студентов вечернего и заочного отделений...

Программа обучения счетчиков была рассчитана на период с 3 по 6 января, а нам приходилось формировать но-

вые группы для опоздавших вплоть до 7 января, когда счетчики приступили к предварительному обходу выделенных участков.

Нedisциплинированность показали руководители объединения «Нитойлес», поставляя кадры с опозданием и с постоянной заменой, словно посылали людей на разгрузку леса: одни поработали и устали, им дали замену...

Не подготовили кадры к переписи в профилактории АУС, ссылаясь на переезд в новый профилакторий, хотя главврач Ю. П. Тощакон знал о последнем заезде отдыхающих с 4 по 27 января.

Руководитель спортивной школы-интерната «Олимпийский резерв» В. Н. Новиков скрывал отсутствие счетчика Т. А. Головковой, улетевшей на сессию. Когда факт стал очевиден, директор заверил нас, что все дети, находящиеся на момент критической

даты в интернате, будут переписаны. В результате перепись провели неграмотно, с пропуском пяти человек.

Хотела бы высказать общее недоумение в адрес тех ангарчан, которые весь период переписи избегали встречи со счетчиками или выставляли им свои претензии по поводу способствования в ускорении прописки, в получении лучшей жилплощади. Бывали случаи выезда на участки с приглашением органов милиции. А ведь пройти перепись и дать точные ответы на все вопросы — долг каждого гражданина СССР.

Представьте себе, если в каждом доме счетчики пропустили бы хоть одного человека, то в итоговую численность населения страны не вошло бы несколько миллионов людей. Поэтому малейшая неточность в ответах серьезно отражалась на качестве данных переписи.

От имени счетчиков выражаю благодарность и признательность тем ангарчанам, которые понимали нелегкий труд счетчиков, старались им помочь, гостеприимно встречали, создавали условия для работы.

Н. ШЕВЯКОВА,
зав. вторым переписным отделом

МЫСЛИ НА ЗАВТРА

11 февраля на окружном предвыборном собрании Илья Алексеевич Сумароков, генеральный директор агропромышленного комплекса «Усолье», назван одним из кандидатов в народные депутаты СССР.

В ДОМЕ шел семейный совет. Альбина Михайловна настойчиво уговаривала мужа ехать в Усольский район. Илья Алексеевич также настойчиво противился:

— Чем плох Красноярск? Ну, ладно, тебя приглашают главным экономистом в районное управление. А я? Нет... Здесь я главный инженер — хозяин производства, а там начкнать все сначала...

Альбина Михайловна уехала. В письмах рисовала мужу заманчивую перспективу: в районе начинается строительство агрокомплекса — сельскохозяйственного предприятия на промышленной основе. Вот где интересно, вот где инженерной мысли простор.

Уговорила. С тех пор, с 1971 года, осели Сумароковы на усольской земле. И не ошиблась Альбина Михайловна тогда в выборе постоянного места жительства. Именно здесь полно и ярко раскрылись способности и талант Ильи Алексеевича и как инженера, и как руководителя, хотя начинать действительно пришлось с нуля.

Он стал активным участником рождения агрокомплекса. Первая веха — тепличный комбинат. Директором строящегося объекта стал И. Сумароков.

Строительное дело было незнакомо. Возведение небольших объектов в Уковском совхозе, где до того работал главным инженером, в счет не шло. Пока, кроме самой площадки, ничего не было. Предстояло набрать людей, создать из них коллектив.

— Это, знаете ли, головоломка, — говорит Илья Алексеевич, — людей не знаю. А ведь главные специалисты должны быть единомышленниками директора.

Какие бы помощники ни трудились рядом, самому директору нужны были знания, особенно в вопросах финансирования.

Пришлось засесть за книги,

изучать нормативные акты. Дело пошло. Сумарокову зримо виделись «цеха» комбината. Он даже рисовал в уме тот день, когда здесь будет получена первая продукция.

И ощущал от этого радость и гордость — ведь рождается все на пустом месте. Люди даже зимой здесь, в Сибири, будут иметь свежие помидоры и огурцы. В мыслях он уже видел себя руководителем тепличного хозяйства и поэтому очень удивился, когда вызвали в обком партии и предложили снова начать с нуля — пойти директором строящегося свинокомплекса.

ОБЪЯСНИЛИ тем, что есть опыт, а тепличный по накатанным рельсам доведут и без него.

И радостно было, что так высоко оценили его строительное самообразование, и грустно, словно живое от сердца оторвал. Но надо — значит надо...

— Хотя я за то, — говорит Илья Алексеевич, — чтобы тот, кто строил, остался в эксплуатационниках. Здесь даже чисто психологический момент срывается. Подход к делу другой. Уже знаешь, если допустишь брак, тебе же потом расхлебывать. Отсюда и старательности больше, и добросовестности. И уж придя на свинокомплекс, твердо решил — отсюда не уйду.

Начало есть начало. Много ошибок оказалось в типовом проекте, приходилось вносить корректировки, поправки. А чтобы сделать это, нужно было увидеть, что вообще собой представляют подобные комплексы.

Легко на подъем Илья Алексеевич. Съездил в Москву, Ленинград, Горький, Кемерово. Смотрел, прикидывал, оценивал. Хорошее отбирал (дома сподится), на неудачном учился, как нельзя делать. Потом собранный по крохам опыт перекраивал вместе со специалистами на свой объект.

В Красноярске, например,

не понравились подземные переходы, объединяющие свинарники. Мрачно, сыро...

ПОСОВЕТОВАЛИСЬ с главным инженером В. Гекманом — напарником в вояжах за опытом, решили сделать надземные галереи. Светлые, солнечные, облицованные нарядной плиткой, они тоже создают настроение людям. Именно этот показатель всегда считал главным Илья Алексеевич. Из него исходил и тогда, когда принимал операторов, их обслуживающим, меньше приходилось тратить усилий.

Выход нашелся — увеличили уклон полов. Таким же образом увеличили фронт кормления животных, уложив взамен монолитных сборные полы.

— Кроме того, — рассказывает Илья Алексеевич, — внесли в проект строительство целого ряда объектов: пункты искусственного осеменения, карантинник, склад концентрированных кормов, отстойники.

ДЕЛО двигалось к завершению.

Сумароков понимал, как важна для нормального освоения вводимых мощностей своевременная подготовка эксплуатационных кадров. А он собирался здесь работать, и ему нужно было создать коллектив единомышленников, боеспособный, работающий. Много желающих трудиться на свинокомплексе оказалось из деревень.

Илья Алексеевичу советовали: не торопись оформлять, бери лучше городских. Промышленная технология отличается от деревенской. Селянам непривычно, в тягость восемь часов подряд смену отстоять. Другие говорили — лучше из сельских набирать, они привычные за свиньями ходить.

Вроде и те правы, и другие. Даже остерялся тогда Илья Алексеевич. А потом стал совсем другое брать за основу — любовь человека к животному.

Многие в совхозе со дня основания трудятся. Из инже-



нера-механика вырос до главного инженера Геннадий Николаевич Борисов; бывший начальник репродукторного цеха Владимир Борисович Антипин — заместитель директора; специалист высокой квалификации главный ветерач Борис Игнатьевич Димов. А чего стоят Владимир Карпович Нестеров, Валентина Федоровна Протацкая, Дмитрий Иванович Грицевич, Сергей Александрович Донской, Николай Иванович Мутвин, Екатерина Ильинична Зарецкая! Золотой наш фонд.

— Учили мы людей основательно, — рассказывает Сумароков. — Рабочих — в профтехучилищах, специалистов направляли на действующие комплексы.

— Илья Алексеевич, — говорю я, — Вас послушать, так все люди у вас замечательные!

— Так оно и есть! Главное, что очень заинтересованные. Вот, к примеру, Василий Агеевич Красилов. Прочел как-то

В конце минувшего года в Иркутске вышла книга А. Турбины «МЫСЛИ НА ЗАВТРА» в публицистической серии «Люди Российской книги» о Сумарокове и его детях — созвездии имени 60-летия СССР. Совхоз ныне дает половину всей свинины, производимой Иркутской областью. На снимке: И. А. Сумароков.

Фото В. МАКСУЛЯ.

в научном журнале, как выполняется хорошая система вентиляции, и зажгла его идея. Да так, что за год в свое свободное время сделал это у себя. Огромный эффект. Или Николай Иванович Мутвин внедрил в производство использование обратной воды для подогрева.

— В чем же тут роль ваша, директора?

— Есть роль, есть, — отвечает директор. — Не глухих инициативу людей. Поддерживать ее всячески. Тогда и люди с интересом работают, и в тебе самом интерес к делу, и людям не гаснет...

И ЕЩЕ в одном хочу отметить роль директора: в заботе о быте людей. В проекте свинокомплекса не было предусмотрено ни красных уголков, ни бытовок, ни комнат для приема пищи.

Разозлился Сумароков на проектантов: что ж это такое? Для свиней — все, для людей — элементарного нет. Пяти минутку провести негде, не только передохнуть полчаса...

Издан приказ: переделать... И через некоторое время появились светлые помещения, вентиляция, зоны отдыха между помещениями.

Будет хорошо людям — выиграет производство — заповедь Ильи Алексеевича.

Обращаются к нему по различным проблемам: бытовым, социальным, с семейными неурядицами идут. По его инициативе построен на предприятии фельдшерский пункт с физио- и процедурными кабинетами. Есть даже сауна. В столовой добился удешевления блюд.

Десять лет Сумароков — член парткома — отвечает за внедрение в производство достижений науки и техники.

— Ответственность лидера. — Этому надо учиться всегда, — говорит Сумароков. — Надо не бояться брать на себя любой груз забот. В этом вижу смысл перестройки...

Л. ОСОКИНА,
корр. газеты «Ленинский путь» [Усолье-Сибирское].

ШКОЛА, ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

РАЗГОВОР НА РАВНЫХ

Ароматным чаем, свежими пирожными и напитком встретил ребят — участников выездного пленума обкома комсомола — «Круглый стол» в седьмой ангарской школе. Такая обстановка располагала и взрослых, и ребят к разговору на равных, каждый имел право спорить и высказывать свое собственное мнение. Вопросы, которые решались здесь, за чашечкой чая, отнюдь не были пустяковыми и незначительными, да и цель такой встречи была не просто поговорить и обменяться опытом, но и поделить интересными формами работы, выработать конструктивные решения.

«Школьный комсомол. Взаимоотношения с пионерией. Какими им быть завтра?» — вот тема дискуссии. Действительно, почему именно взаимоотношения комсомола и пионерии стали предметом споров и обсуждений. Ведь не один же десяток лет существуют эти две организации. В том-то и дело, что существовать-то они существуют, но каждая организация «варится в собственном соку». Общих, единых ин-

тересов и дел у них давно уже нет.

Как сблизить ребят друг с другом? Как поднять авторитет школьного комсомола в пионерской организации? Как решить проблему отрядных вожатых? Таких «как» очень и очень много.

Но уже во многих школах пытаются найти ответы на эти вопросы, и сейчас наметились первые росточки совместных интересных дел комсомольцев и пионеров, новые формы сотрудничества.

Интересен опыт второй усть-кутской школы, рассказанный О. Крыловой. В их школе все классы объединены в содружества. Всего содружеств семь. В каждом — по 3 класса (например, 5, 6, 7). Все дела, все свободное время, ребята проводят вместе: и металлолом собирают, и сбор проводят, и вечер организуют всем содружеством. Здесь нет разделения на классы, отряды, поэтому дружба между ребятами всех возрастов ведет к взаимопониманию друг друга, к совместному решению своих общешкольных проблем.

А в 35-й ангарской школе, как рассказал Андрей Богданов, создан штаб, который объединяет комитет комсомола и совет дружины. Сейчас еще много споров, как работать сообще, ведь никогда в школе не было подобной формы управления, но сама идея единого соуправления пришлась многим по душе.

Отрядные вожатые... Не секрет, что сейчас многими это поручение воспринимается как тяжелая повинность. В еланцовской средней школе все решилось очень просто. «У нас выбирают вожатых сами пионеры», — сказала И. Дмитриева. — А они-то знают, кто может быть настоящим помощником и вожатом.

И. Кириндас из 8-й школы г. Черемхово рассказала о том, что в ее школе создан клуб «Вожатый», объединивший всех, кто хотел бы идти к своим подшефным с интересными идеями, смелыми предложениями. И уж, конечно, случайных людей в их клубе никогда не будет.

Что ж, случайных людей у нас достаточно, поэтому по-

нятию, почему ребята беспокоятся и бьют тревогу, стремятся отгородить эту работу от скуки и вялости, предлагая провести конкурс вожатых (ярлукская школа), создавать при УПК учебу вожатых (31-я школа г. Ангарска), а секретарь комитета ВЛКСМ (школа № 27 г. Ангарска) Денис Гребнев решительно высказал свое мнение относительно и самой личности вожатки: «Задача комсомольца - вожатого научить пионеров не только петь речевки и маршировать, а и не бояться решать трудные вопросы».

Закончилась работа выездного пленума обкома комсомола. Наверное, его участники по-новому взглянут на обсуждаемые проблемы, сделают для себя выводы, а интересные формы взаимодействия комсомола и пионерии, предложенные здесь, внесут в копилку форм самоуправления при обкоме ВЛКСМ.

«Круглый стол» еще раз доказал, что слишком мы часто считаем своих детей маленькими, не способными на серьезные размышления, а на самом деле кому, как не им, знать свои трудности и проблемы, искать пути обновления комсомольской и пионерской работы.

Е. ВЕНДЕРОВА.

Впервые в городе было организовано в ДК «Современник» прослушивание духовых оркестров. Приняли участие первая музыкальная школа, интернат № 7, ДК нефтяников, ДК «Современник». Слушатели тепло встретили это событие. Прелесть заключалась в том, что в оркестрах,

ИГРАЛИ ДУХОВЫЕ ОРКЕСТРЫ

кроме ДК, принимали участие музыканты пионерского возраста. Были тут и династии.

Глава одной династии — Иван Поликарпович Константинов. В этот день Иван Поликарпович был в зале в качестве слушателя, а сын его Дмитрий Иванович со своим сыном, Иваном, исполнили музыкальные произведения: папа на рояле, а сын на самсофоне. Конечно, приобщать горожан к музыке — это здорово! Только искусство может сделать хоть чуточку добрее человека. Я думаю, что необходимо создать и городской симфонический оркестр.

В. ШЕВЦОВ.

ПРОБЛЕМЫ НЕ ТОЛЬКО ЖИТЕЙСКИЕ

Отдел торговли горисполкома называют сегодня одним из самых «горячих» точек. Сюда ежедневно идут люди. И хотя табличка на двери указывает часы приема граждан (среда и пятница, с 14 до 18 часов), практически график не выдерживается: невозможно не выслушать инвалида войны или не принять женщину с ребенком на руках, отправить в другой кабинет ветерана.

Сегодня очередной прием. У двери — несколько человек. Первый посетитель. Первый вопрос:

— Какие дополнительные льготы установлены участникам войны и семьям погибших военнослужащих?

Вопрос не совсем по адресу, но заведующая отделом торговли Т. Г. Матяцук разъясняет: с 1 января 1988 года участникам ВОВ, признанным инвалидами вследствие общего заболевания, трудового увечья и других причин, которые проживают в домах, не имеющих центрального отопления, предоставляется 50-процентная скидка со стоимости топлива, приобретенного в пределах норм, установленных для продажи населению. А женам погибших военнослужащих, не вступившим в другой брак, а также родителям военнослужащих, погибших при защите СССР, которые являются пенсионерами, предоставляется 50-процентная скидка при оплате жилой площади, коммунальных услуг, а также топлива.

Что касается торгового обслуживания, то инвалиды, все участники ВОВ обслуживаются в специализированных магазинах «Ветеран». Сейчас прорабатывается вопрос об обслуживании в таких магазинах всех ветеранов трудового фронта, награжденных орденами и медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», а также вдов.

Следующей входит в кабинет женщина. Вопрос сугубо

жителейский: «Где можно записаться на колготки в очередь?» — В газете «Знамя коммунизма» за 3 февраля дано полное разъяснение по всем вопросам, касающимся изменений в организации торговли дефицитными товарами. Что касается конкретно колготок, продажа их будет только через прилавки, то есть никакой записи не предусмотрено. Льготы установлены только для многодетных матерей, которые могут записаться в очередь в одном из магазинов «Детский мир» по месту жительства.

Когда за посетительницей закрылась дверь, Т. Г. Матяцук перелистнула журнал по приему граждан: «Масса людей обращается с одним и тем же вопросом: где встать в очередь для приобретения той или иной вещи? Выходит, не провели до сих пор соответствующую работу в коллективах профсоюзные органы. Оттого люди осаждают сейчас и отделы торговли, и администрацию магазинов. Возникают конфликтные ситуации».

Очередная посетительница — бывшая работница швейной фабрики, ветеран труда. Стояла несколько лет в очереди на машину. Один раз ей предложили в профкоме приобрести транспорт, но в то время у женщины не оказалось денег. Тогда ее просто исключили из очереди. Женщину интересует, где теперь она может встать в очередь? Ответ однозначен: профсоюзная организация обязана восстановить своего ветерана в очереди.

Разве этого не знают на швейной фабрике? Наверняка знают. Как и о том, что с 1986 года проблема с приобретением транспортных средств в личном пользовании обострилась — годовые фонды уменьшились с 2000 до 100 штук. В такой ситуации особенно четко должен соблюдаться принцип социальной справедливости.

— Помогите приобрести

«жилую комнату» — это бывший работник Дворца пионеров, более 30 лет отработавший в системе горно. Вновь тот же вопрос, по которому даны разъяснения в газете:

— Мебель гарнитурная распределяется профсоюзными органами в очередном порядке. В горисполкоме никакой очереди на ведение на дефицитные товары.

На плохое качество мясной продукции в магазине № 38 пыталась привлечь внимание администрации этого предприятия следующая посетительница, однако ее слушать не захотели. После визита покупательницы в горторгдел в магазин № 38 был направлен инспектор для проверки жалобы. Одновременно Т. Г. Матяцук отметила: на дирекцию данного магазина поступают жалобы довольно часто. Это и недостатки в организации торговли, и нарушение правил торговли (обвес, обсчет). Покупательница преем, обратившись в городской отдел торговли.

Следующий вопрос, с которым обратилась председатель кооператива «Колос» Л. П. Добавва, интересен и актуален. Пожалуй, впервые пришлось услышать, что кооператоры хотят производить именно те товары, которые нужны населению. И другое, очень важное: в кооператив «Колос» пригласили работать инвалидов и пенсионеров, т.е. как раз ту категорию людей, которую трудоустроить на производстве сложно. В горторгделе получена консультация по необходимому ассортименту. Пользуются спросом комплекты для школьной формы (воротнички, манжеты), детские «уголки», отдельные детские швейные изделия (скатерти, кухонная утварь, скатерти, прихватки и т.д.).

О качестве овощной продукции в магазине микрорайона № 13, о высоких договорных ценах на яблоки, о разрыве в ассортименте специализированных магазинов, о недостатках в организации приема стеклопосуды — все эти вопросы, с которыми пришли на прием в горторгдел, затрагиваются и в письмах, поступающих в редакцию. Они, как правило, направляются для принятия мер в орсы и урс, в отдел торговли горисполкома. Не уменьшается их число — свидетельством того, что меры, видимо, принимаются недостаточно эффективные.

Н. БАРМАНОВА.



Сельские дороги.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.



Ангарчане любят читать

В считанные дни был раскуплен в книжных магазинах города «Юридический справочник для населения». Заявки на него продолжают идти. Популярность справочника огромная: ведь на страницах этого объемистого издания можно найти ответ на любые конфликтные вопросы, которые пока еще возникают в нашей жизни.

А вообще, справочной литературы на книжных прилавках стало поступать гораздо больше. Она пользуется спросом: во-первых, сказывается повышенный интерес населения к различной информации, во-вторых, сами справочники в подборе информации становятся демократичней. Поэтому

и на прилавках не залеживаются. Охотно раскупается, к примеру, справочник «Страны мира», энциклопедия «Народы мира», из которых можно получить исчерпывающую информацию о всех странах и народностях.

Читателям, увлекающимся вопросами общественной, экономической жизни страны, интересен будет «Краткий словарь по социологии», «Справочник экономиста по труду», а также публицистическая книга «Экономика Приангарья: проблемы и перспективы» Г. И. Фильшина, известного ученого - экономиста. Премьера его книги недавно состоялась в Доме политпросвещения, и ее пока еще можно купить.

— Ангарчане любят читать, — скажет с полной ответственностью любой книжный работник. И для примера приведет такой хотя бы факт: план товарооборота нашего книготорга в 1988 году открыт и выполнен на 2 миллиона 300 тысяч рублей.

НАШ КОРР.

ПОСТ ГАИ

И ВНОВЬ О ТЕХОСМОТРЕ -89

20 февраля 1989 года в 10.00, в малом зале Дворца культуры «Энергетик» госавтоинспекция проводит совещание с руководителями авто-транспортных предприятий по новым правилам, вступившим в действие с 1 января, по проведению государственного технического осмотра транспортных средств.

В этом году технический осмотр для всего ЛИЧНОГО транспорта будет проводиться в последний раз. В дальнейшем в зависимости от года выпуска автомобиля, четного или нечетного, осмотр будет производиться соответственно один раз в два года.

Принадлежащие индивидуальным владельцам автомобили, автобусы, мотоциклы, мотороллеры и прицепы, используемые в порядке коопера-

тивной и индивидуальной трудовой деятельности для транспортного обслуживания граждан, проходят техосмотр 1 раз в год.

На основании инструкции Министерства финансов СССР № 133 от 04.08.88 года «О порядке исчисления и уплаты налогов с владельцев транспортных средств и других самоходных машин» налог с владельцев транспортных средств взимается ЕЖЕГОДНО.

Предварительная регулировка топливной системы на положительное содержание окиси углерода в отработанных газах производится в СТО ВАЗ (пос. Байкальский), ежедневно с 9.00 до 21.00, с выдачей «Талона токсичности».

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ:

В оре АУС: контролеров-кассиров, продавцов продовольственных товаров, грузчиков, уборщиц, художников, слесарей, поваров, кондитеров, буфетчиков, чистильщиков плодов и овощей, курабачников, зам. гл. бухгалтеров по ревизионной работе. Одиночки предоставляется общежитие.

На керамический завод: литейщиков санстройизделий, глазуровщиков, сортировщиков, сменного мастера, механика, воспитателя в общежитие.

В СМУ-6: начальника участка, прораба, мастера строительного, начальника отдела труда и заработной платы, плотников, бетонщиков, каменщиков, монтажников, сварщиков, маляров-штукатуров. Работа ведется вахтовым методом. За выполнение технико-экономических показателей выплачиваются квартальная премия, 13-я зарплата, вознаграждение за выслугу лет.

На РМЗ Юго-Западного района: инженеров-электриков, инженеров-электронщиков, электрогазосварщиков, электромонтеров, слесарей-трубопроводчиков, плотников, каменщиков, воспитателей, слесарей-ремонтников.

Управление «Химстрой» проводит организованный набор рабочих по области и в г. Томск. Срок договора 2 года, оплата труда сдельная, районный коэффициент 1:3. Имеется благоустроенное общежитие.

Управление строительства «Красноярскэнергопромстрой» в гг. Красноярск, Дивногорск набирает рабочих. Имеется благоустроенное общежитие. Срок договора 2 года.

Обращаться в центр по трудоустройству с 9 до 18 часов, без перерыва на обед, кроме субботы и воскресенья. Проезд трамваями № 1, 3, 4, 2 до остановки «Центральный рынок».

Среднее ПТУ-10: мастера производственного обучения слесарной профессии, руководителя фивоспитания.

Отдел капитального строительства горисполкома на постоянную работу: старшего инженера-сметчика, старшего инженера - электрика. Тел: 6-48-08.

Среднее ПТУ-32: мастеров производственного обучения на группы сварщиков, монтажников металллических и железобетонных конструкций, преподавателя спецтехнологии строительно - монтажных профессий, водителя автобуса.

СПТУ-30: техника-смотрителя за зданием, уборщицу на полный рабочий день.

Детский санаторий «Бод-рость»: поваров, кух. работниц, палатных медсестер, медсестру лечебной физкультуры.

Обращаться в бюро по трудоустройству.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

15 января 1989 г. около 17 час. на пересечении ул. Файзулина и пер. Театральный ударилась в опору и перевернулась автомашина ВАЗ-21013 «Жигули», гос. номер 28-14 ИРЯ, темно-зеленого цвета, в машине находилось

двое мужчин в сильной степени опьянения. Очевидцев происшествия просят обратиться по адресу: ул. Ворошилова, 37-А, СО Центрального РОВД, каб. № 17, и следователю Никоношиной Н. Ю., либо позвонить по тел: 3-07-85, 3-07-70.

К сведению советов ветеранов войны и труда предприятий и организаций Юго-Западного района

24 февраля в 17.00 в зале заседаний Юго-Западного райисполкома состоится отчетно - переизборное собрание совета ветеранов района. Совет ветеранов.

Уважаемые ангарчане!

Приближается праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота, 23 февраля. В эти предпраздничные дни не забудьте отправить ваши поздравления заблаговременно. Подавайте телеграммы с указанием срока вручения. Такие телеграммы, адресованные за пределы города, принимаются до 20 февраля, в пределах города — до 21 февраля.

Своевременная обработка и доставка телеграмм, поданных в последние предпраздничные дни, из-за перегрузки предприятий связи не гарантируется.

При адресовании телеграмм указывайте номер отделения, при адресовании почтовых отправлений — шестизначный почтовый индекс. Принимаются поздравительные телеграммы с квартирными телефонами в кредит, с последующей оплатой, по телефону: 066.

Городской узел связи.

ИРКУТСКГИДРОМЕТ СООБЩАЕТ

10 февраля в 19 часов на ул. Ворошилова превышение ПДК по двуокиси азота—в 2,1 раза и по двуокиси углерода—в 4 раза. В 8-м микрорайоне, в сангородке, 4-м поселке и по ул. Московкой превышение нормы ПДК по двуокиси азота в течение дня колебалось от 1,3 до 2,1 раза.

11 февраля в 8-м микрорайоне, в 7 часов утра, превышение ПДК по двуокиси азота—в 1,2 раза, в сангородке в 13 часов—в 1,5 раза, в 4-м поселке превышение по двуокиси азота колебалось от 1,1 ПДК до 1,7 ПДК.

12 февраля. 4-й поселок: в течение дня сохранялось превышение ПДК по двуокиси азота в 1,2 раза.

Семья (3 человека) снимет отдельную жилплощадь. Тел.: 3-14-88.

Выражаем сердечную благодарность коллективам РМЦ ИТЭЦ-10 и участка ВЭР ИТЭЦ-10, принявшим участие в организации похорон и разделавшим с нами горечь утраты дорогого мужа, отца, брата, дедушки Овчаренко Николая Степановича. Жена, дочь, родные.

Сердечно благодарю коллектив СМУ-6, МСУ-76, друзей за огромную помощь в похоронах дорогого мне мужа Закушлова Анатолия Ивановича. Вяземская Г. Ф.

В УВД АНГАРСКОГО ГОРИСПОЛКОМА

ВАШЕ МНЕНИЕ

АНКЕТА ПО ИЗУЧЕНИЮ ОБЩЕСТВЕННОГО МНЕНИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЧАСТКОВЫХ ИНСПЕКТОРОВ МИЛИЦИИ

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Управление внутренних дел Ангарского горисполкома совместно с редакциями газет «Знамя коммунизма», «Маяк», «Ангарский строитель» проводит опрос населения г. Ангарска по изучению работы участковых инспекторов милиции с целью улучшения организации их деятельности. Просим вас при заполнении анкеты обвести кружком номер ответа, наиболее соответствующего вашему мнению, вырезать анкету и бросить в ближайший почтовый ящик.

ВНИМАНИЕ! Каждый человек может заполнить только один лист анкеты в газетах «Маяк», «Знамя коммунизма», «Ангарский строитель», «Электротехника».

Просим вас указать: район города _____, микрорайон (квартал) _____, № дома _____, в

котором вы проживаете.

ВАШ РОД ЗАНЯТИЙ:

- 1. Рабочий 4. Домохозяйка
2. Служащий 5. Пенсионер
3. Инженерно-технический работник 6. Другое

КАК ДОЛГО ВЫ ПРОЖИВАЕТЕ ПО ДАННОМУ АДРЕСУ?

- 7. Менее одного года 9. 4—8 лет
8. 1—3 года 10. Более 8 лет

В ВАШЕМ ДОМЕ И ВАШЕМ ДВОРЕ:

- 11. Поддерживается порядок 14. Антисанитарное состояние
12. Распивают спиртные напитки 15. Другое
13. Долго шумят, хулиганят

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ СВОЕГО УЧАСТКОВОГО ИНСПЕКТОРА МИЛИЦИИ?

- 16. Да, знаю в лицо 19. Не знаю
17. Знаю по фамилии 20. Другое
18. Знаю по фамилии и в лицо

КАК ВЫ МОЖЕТЕ ОХАРАКТЕРИЗОВАТЬ СВОЕГО УЧАСТКОВОГО ИНСПЕКТОРА?

- 21. Внимательный 25. Компетентный
22. Отзывчивый 26. Некомпетентный
23. Требовательный 27. Другое
24. Грубый

КАК ЧАСТО УЧАСТКОВЫЙ БЫВАЕТ В ВАШЕМ ДОМЕ, ДВОРЕ?

- 28. Ежедневно 31. Не бывает
29. 1 раз в неделю 32. Не видел, не знаю
30. 1 раз в месяц 33. Другое

ПРИХОДИЛОСЬ ЛИ ВАМ ИЛИ ВАШИМ РОДСТВЕННИКАМ, ЗНАКОМЫМ ОБРАЩАТЬСЯ ЗА ПОМОЩЬЮ К УЧАСТКОВОМУ?

- 34. Да 35. Нет

ЕСЛИ «ДА», ТО:

- 36. Ответом, принятыми мерами остался доволен
37. Меры приняты малоэффективными
38. Меры не приняты
39. Другое

ОКАЖЕТЕ ЛИ ВЫ СОДЕЙСТВИЕ УЧАСТКОВОМУ, ЕСЛИ ОН ОБРАТИТСЯ К ВАМ ЗА ПОМОЩЬЮ?

- 40. Да, всегда
41. Нет, милиция сама должна справляться
42. Нет, так как не уверен в справедливости действий участкового
43. Нет, так как вообще негативно отношусь к сотрудникам милиции
44. Другое

НАПИШИТЕ, ЧТО, ПО ВАШЕМУ МНЕНИЮ, НАДО СДЕЛАТЬ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ РАБОТЫ УЧАСТКОВЫХ ИНСПЕКТОРОВ МИЛИЦИИ?

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Ресторан «Север» приглашает родителей и детей 19 февраля в 12 часов 30 минут на день сладкожени, Добро пожаловать!

Сниму жилплощадь на любой срок (1 человек). Порядок гарантирую. Тел.: 4-47-33. (423)

Коллектив УПТК АУС выражает глубокое соболезнование Сурковой Дине Николаевне в связи с тяжелой утратой — смертью мужа.

Коллектив цеха 10-12-18 ПО «Ангаришафттеорганитов» выражает искреннее соболезнование Шенкареву Александру Владимировичу, его семье, родным и близким по поводу смерти отца ОВЧАРЕНКО Николай Степановича.

Утерянное удостоверение тракториста на имя Степанова Николай Лукича считать недействительными. (400)

Утерянное удостоверение тракториста на имя Швайдера Виктора Васильевича считать недействительными. (401)

Утерянное удостоверение правоведа № 4647 на имя Якимовой Елены Евгеньевны считать недействительными. (402)

Утерянные водительские удостоверения АВЖ № 078606 в статусе предыдущий АВЛ № 198856 на имя Рыжова Александра Николаевича считать недействительными. (387)

Утерянный больничный листок № 045807 серия 40367 на имя Сабалановой Валентины Васильевны считать недействительными. (394)

КИНО

ВИДВОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — Дюпеля бога, 15, 17, 19. «МИР» — Рокко и его братья (2 серия) дети до 16 лет не допускаются, 11, 14, 17, 30. «РОДИНА» — Одиночка, 11 (уд.), 14, 16, 18, 20, 21-30. «ЮНОСТЬ» — Вал «Восход» — Левкий (2 серия), 17, 19-40, Вральма, 9-40, 19-30, 15. «ГРЕНАДА» — Страшилица, 10, 12. Достопочтенные республиканцы (2 серия)

18-30. Дядя по прозвищу «Крокодил», 18, 17-40 (уд.), 19-50, 21-40. «ПИОНЕР» — Днище лебеди, 10, 12, 14, 18. Меня зовут Арсений (2 серия), дети до 16 лет не допускаются, 18, 20-30. «ОКТЯБРЬ» — Книг Конг жив, 13, 15 (уд.), 17-30, 19-10, 21. «КОМЕДОМОЛЕЦ» — Дорогое удовольствие (дети до 16 лет не допускаются), 18, 18, 20 (уд.), Валя и крокодил, 14. ДК «ЛЕСНИК» — Охота на дракона, 18, 20. ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Команда 23, 15, 17. ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Ну, погоди! 13. Комиссар, 15, 17, 19.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 66830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaboratoria — 2-26-88; энциклопедический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-46.

